

szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb. 71. sz. hírünk /ünnepség a népi ellenőrzés meg-  
alakulásának.../ 2. folytatásának alulról számított 3. bekezdésében az utolsó előtti sor helyesen így hangzik:

... a dolgozó tömegekkel, amelyeknek bizalmát,  
cselakvó...  
/mti/

v é g e

- 64 -

60.008/x

kk **MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371.

## Belföldi hírek

1978. február 4. s z o m b a t

bb.1. ünnepségek a szovjet hadsereg megalakulásának 60. évforduló-  
ja alkalmából

i me/fe/bc/ok -di

1978. február 4.

hatvan évvel ezelőtt - 1918. február 23.-án - alakult meg a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta. az évforduló alkalmából a hadtörténeti intézetben február 17-én tudományos ülésen méltatják a szovjet hadsereg történelmi szerepét, előadást tartanak egykori magyar partizánok, akik a szovjet hadsereg oldalán küzdöttek a fasiszmus ellen. szó esik majd arról is, hogyan hasznosították a lenini utmutatásokat, a szovjet hadsereg szervezési és katonai tapasztalatait a magyar néphadsereg létrehozásában, fejlesztésében.

február 20.-án a vigszinházban a magyar néphadsereg központi ünnepségén emlékeznek meg a jubileumról, a hadtörténeti muzeumban pedig a szovjet hadsereg 60. éve kiállítást nyitják meg. az eredeti fotók, dokumentumok, tárgyi emlékek között több ritkaság is látható majd. első ízben kerül kiállításra az a magyar nyelvű katonai szabályzat, amelyet a szovjet hadsereg magyar internacionalistái számára adtak ki 1920-ban. számos fotó a szovjet hadsereg fegyvernemeinek fejlődését dokumentálja. a kiállításon láthatók többek között a békeidőszak kitüntetései: a lenin-rend, a vörös csillag érdemrend és a szovjetunió hőse kitüntetés. ezenkívül bemutattják a szuворov renddel kitüntetett és a budapest felszabadításában is részt vett páncélos gárdaezred zászlaját, valamint a hazánk felszabadításáért vívott harcokban hősi halált halt egyik szovjet katona egyenruháját./folyt.köv./

- 1 -

♣ az emberi haladás, a béke ügyének szolgálatába .

bb.1./ ünnepek a szovjet ..... 1. folyt./-ok

február 23-án délelőtt koszorúzási ünnepség lesz a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél és a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél./mti/

---

bb.2. csak egy oltás az első osztályosoknak - új vakcina has-tifusz ellen

i dg/tr/bc/ok zs

1978. február 4.

ettől az évtől kezdve csak egy oltásban részesülnek az első osztályosok, s így szervezetüket kisebb megterhelés éri. a legújabb immunológiai kutatások szerint ugyanis a bcg oltások 7 évig biztosítanak védelmet a tbc-vel szemben. ennek megfelelően az újszülöttkori oltás utáni első tuberculin szűrővizsgálaton nem a 6., hanem a 7. életévüket betöltött gyermekek vesznek részt, s a próba eredményétől függően kapják meg az oltást. nem változik viszont a diftéria, a pertusszisz, szamárköhögés és a tetanusz elleni harmadik kombinált - dpt-iii. - védőoltás beadásának az ideje. ebben az iskola előtti orvosi vizsgálat alkalmából - május-júniusban - vagy szeptemberben, az iskolában részesülnek a gyerekek.

a tuberculin szűrővizsgálatok, illetve szükség esetén az ismételt bcg oltások egyébként meg a 13-14 éves korukat, a 16-18 éves középfokú iskolai tanulókat és a nagyobb kollektívákban élő 18-30 éveseket is érintik.

változatlan az iskoláskor előtti dpt oltások időpontja is. a kisgyerekek először - három részletben - 3,4 illetve 5 hónapos, másodszor 36 hónapos korukban kapják meg. változás van viszont a kanyaró elleni védőoltásnál, amelyben a korábbiaktól eltérően nem tíz hónapos, hanem 14 hónapos korukban részesítik a kisgyermeküket./folyt.köv./

- 2 -

bb.2./ csak egy oltás ..... 1. folyt./-ok

a járványos gyermekbénulás elleni cseppeket a 3-36 hónapos gyermekeknek szeptemberben, októberben és decemberben egy-egy hetes kampány keretében adják. diftéria-tetanusz - dt védőoltásban - októberben - a 11-12 éveseket részesítik.

heveny fertőzési veszély esetén a legrövidebb időn belül aktiv védőoltást kell adni a hastifuszos beteg környezetéhez tartozóknak, diftériás és szamárköhögéses beteg környezetében a fogékonyak tekinthető gyermekeknek, valamint tetanusz és a veszettség veszélyének kitett személyeknek. gammaglobulin védőoltást kapnak a járványos májgyulladásos beteg környezetéhez tartozók és a kanyarós betegek környezetében a veszélyeztetettek.

korábban a hastifusz elleni vakcinák tetanusz ellenanyagot is tartalmaztak. tekintettel arra, hogy hazánkban több mint három évtizede mindenkit beoltanak tetanusz ellen, az 1941 után születetteknek adandó vakcinában tetanusz komponens már nincs. az idén először alkalmaznak hastifusz elleni új védőanyagot. a typhenteron nevű draszt azoknak adják, akiket valamilyen okból a hagyományos módon nem lehet oltani./mti/

---

bb.3. bővülő gyermekintézményi hálózat három kerületben

i bp/mm/bc/ok -zs

1978. február 4.

fokozott gondoskodás a legifjabb nemzedékről, több segítség a szülőknek, - ezt a törekvést tükrözik a főváros kerületeiben az idei fejlesztési beruházási tervek. a jó értelemben vett „részhajlás”, azonban néhány területen csupán az elmúlt években kialakult elmaradás behozatalát jelenti, de egyes kerületekben az igények teljes kielégítését is lehetővé teszi./folyt.köv./

- 3 -

bb.3./ bővülő gyermekintézményei ..... 1. folyt./-ok

zuglóban például a tanács és az üzemek jó kapcsolatának, együttműködésének köszönhetően az elmúlt években annyi új gyermekintézmény épült, hogy az ideai beruházások sikeres megvalósításával valamennyi apróságnak helyet tudnak biztosítani az óvodákban. ez évben elkészül az egressy ut 182 számú száz kisgyermeket fogadó új óvoda, s egy ugyanilyen nagyságú a kerékgyártó utca 33. szám alatt. kedvezőtlenebb a helyzet a bölcsődei ellátásban. ezért a következő években ezen a területen szorgalmazzák majd a fejlesztést. jelenleg 23 intézménybe 1486 kisgyermeket vihetnek a szülők. új bölcsődét az idén nem tudnak átadni, de megkezdik az ilosvai selymes téri 80 pici gyereknek otthont adó intézmény építését, s a fráter györgy utca 3. szám alattinak a bővítését.

pesterzsébeten átadják rendeltetésének a torontál utcai száz kisgyermek elhelyezésére szolgáló óvodát, s ugyanilyen nagyságú piteken a millenniumi telepen, továbbá előkészítik a vörösmarty utcai, 200, illetve a városközponti, 150 kisgyermeket fogadó óvodák kivitelezési munkáit. az idén megkezdik a városközponti s a mártonfy ut 76-84 szám alatti bölcsőde építését is. e két gyermekintézmény 180 apróság második otthona lesz majd.

a xii. kerület gyermekintézményei meglehetősen zsúfoltak. ezért is fontos, hogy a múlt évben megkezdett, illetve az idén megkezdődő gyermekintézményi építkezések mihamarabb befejeződjenek, s így a következő két évben további 470 aprósága juthasson bölcsődébe, illetve óvodába. közülük száz járhat majd a zalai utcai, s 60-60 a szépkiállítás uti, illetve nógrádi szendrő utcai bölcsődékbe, 150 a zalai utcai és 100 az eötvös uti óvodába./mti/

---

- 4 -

bb.4. emberölés kísérlet, vagy súlyos testi sértés - a legfelsőbb bíróság döntése

t gy/s/bc/ok -zs

1978. február 4.

egy kérelési ügy kapcsán olyan elvi iránymutatást tartalmazó döntést hozott a legfelsőbb bíróság, amelyben az emberölés büntettének kísérletét elhatárolta a súlyos testi sértéstől.

hegedüs barna 27 éves, büntetlen előéletű apagyi lakos meggondolatlan „tréfa”, miatt került a vádlottak padjára. már felhajtott néhány üveg sört, amikor tavaly nyiregynán fel szállt a hazafelé tartó autóbuszra. a peronon talákozott ismerősével, aki tehergépkocsivezetőként dolgozott azon a munkaterületen, amelyen hegedüs barna aszfaltozó gépet kezel. olykor tréfálkoztak, ugratták, bosszantották egymást. a tehergépkocsivezető gyakran „viccelődött”, úgy, hogy járművét kilövészerűen indította, majd azzal hirtelen fékezett az aszfaltozó gép mellett.

az indulásra váró autóbuszon hegedüs barnának az az ötlete támadt, hogy ujonnan vásárolt zsebkését kirántva megijeszti ismerősét. közepes erővel a kapaszkodó ember hátsához nyomta a frissen köszörült pengét, de azzal szándékán tulmenően súlyos sérülést okozott. rosszul sikerült tette után hegedüs megdöbbsent, de látva a súlyos következményt rögtön hívatta a mentőket.

az elsőfoku bíróság emberölés büntettének kísérletében találta bűnösnek, és 2 évi szabadságvesztésre ítélte. a legfelsőbb bíróság viszont arra az álláspontra helyezkedett, hogy cselekménye súlyos testi sértésnek minősül, ezért 10 hónapi szabadságvesztés szabott ki. az eset összes körülményeit gondosan mérlegelve foglalt ítéletét, többek között figyelembe véve az elkövető szándékát, az elkövetési módot, s a bűncselekmény utáni magatartást./mti/

---

- 5 -

bb.5. újabb vidéki segítség a fővárosi telefonszolgáltatás javításához

i kf/gg/sl/ok -e

1978. február 4.

a fővárosban hétfőtől újabb hatvan vidéki szerelő-szakember áll munkába: részben segítik a telefonkábelhibák elhárítását, részben bekapcsolódnak a tervszerű megelőző-karbantartásba.

Közismert, hogy a budapesti telefonpanaszok legnagyobb része a földalatti kábelek hibáiból, gyakori beázásából, rongálódásából adódik. a távbeszélő igazgatóságnak, a központoknak, a kábelüzemeknek nincs elegendő szakembere a hibaelhárításhoz, ami az előfizetők jogos bosszúságára sokszor elhuzódik.

a vidéki postaigazgatóságok adtak segítséget a létszámhiány enyhítésére. az év elejétől hatvan vidéki kábelszerelő dolgozik a fővárosi kábelaknáknak. munkájuk eredménye máris érezhető: jelentősen gyorsult a hibák kijávítása. az újabb hatvan vidéki kábelszerelőt már igénybe veszik a nálózat tervszerű megelőző-~~karbantartásához~~ is a vi., a vii., a viii., és a xii. kerületben segítenek majd, több mint száz kábelaknában - ahol a legnagyobb a hibaveszély - átvizsgálják teljesen felújítják a vezetékeket, a kötéseket.

a 120. vidéki szakemberrel megerősített kábeljavító szolgálat munkájától várhatóan az év végére tovább javul a fővárosban a telefonszolgáltatás minősége. /mti/

---

bb.6. spanyol turnéra indul a zeneművészeti főiskola kamarazenekara

i mir/kné/bc/ok -di

1978. február 4.

kilenc koncertből álló spanyolországi turnéra indul kedden a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola kamarazenekara Simon Albert karnagy, főiskolai tanár vezetésével. a főiskola növendékeiből álló együttes Madridban, Barcelónában, a Kanári-szigeteken Valencia környékén több kisvárosban Bach műveket ad elő Kocsis Zoltán és Schiff András közreműködésével. /mti/

---  
- 6 -

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1978. február 4.

felhasználható: szombaton, február 4-én 18.30 órától!

bb.10. a központi statisztikai hivatal jelentése

az 1977. évi terv teljesítéséről, a népgazdaság fejlődéséről

sl./a/di

1978. február 4.

i. a fő előirányzatok teljesítése

az 1977. évi népgazdasági terv azt írta elő, hogy a hatékonyság erőteljes javulása alapján gyorsuljon a termelés növekedési üteme; a belföldi felhasználás is nagyobb mértékben nőjön az előző évinél; a termelés és a felhasználás növekedésének mértéke tegye lehetővé a behozatali többlet csökkenését.

a nemzeti jövedelem 1977-ben az előirányzott 6-6.5 százaléknál nagyobb mértékben, 7.5-8 százalékkal nőtt, elérte a mintegy 480 milliárd forintot. a fejlődés üteme az ágazatok többségében gyorsabb volt az előző évinél. a termelés növekedése teljes egészében a termelési hatékonyság emelkedéséből származott. az elért eredményekhez hozzájárult a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére széles körben kibontakozott szocialista munkaverseny.

/folyt.köv./  
7.45/a

- 1 -

h' 9-20

bb.10./ a központi statisztikai...../hivatalos/ 1.folyt./-a

a belföldi felhasználás is nagyobb mértékben nőtt az előző évinél és a tervezettnél. a fogyasztás az előírányozott 3,7 - 4 százalékkal szemben 4-4.5 százalékkal emelkedett. a felhalmozás növekedése lényegesen nagyobb volt, mint a fogyasztásé, ami elsősorban abból adódott, hogy a beruházások volumene a tervezett 4-5 százaléknál jóval gyorsabban, 13 százalékkal nőtt. a belföldi felhasználáson belül az előző évekhez képest növekedett a felhalmozás aránya; 73. százalék jutott fogyasztásra és 27% felhalmozásra.

*százalék*  
a fogyasztás és felhalmozás értéke együttvéve meghaladta a nemzeti jövedelmet. ebben jelentős szerepe volt annak, hogy a nem-szocialista országokból behozott cikkek ára gyorsabban emelkedett, mint az oda kivitt termékeinké. a különbséget a tervezettnél és az előző évinél is nagyobb behozatali többlet fedezte.

a népgazdaság 1977.évi fejlődésének főbb mutató-

számai:

	terv az 1976.év százalékában	tény százalékában
nemzeti jövedelem	106-106.5	107,5-108
ipari termelés	106	106.8-107
épitőipari termelés	105-106	106
mezőgazdasági termékek termelése az 1977.évi az 1975. százalékában	107-108	110-111
egy lakosra jutó átlagos nominál jövedelem	107.5-108	107-107.5
egy keresőre jutó átlagos nominál kereset	107.5-108	108.5
fogyasztói árindex	106.5-107	107.5
egy lakosra jutó reáljövedelem	103.8-104	103.9
egy keresőre jutó reálbér	103.5-104	104.5
a lakosság összes fogyasztása	102.5-103	103.5
kiskereskedelmi áruforgalom összehasonlítható áron	103.7-104	104-104.5
a szoc.szektor beruházásai /folyó áron/ ,milliárd ft.	104.4	106.2
Lakásépítés, 1000 db	164	181.5
/folyt.köv./	88,0	93
8.00/a	- 2 -	

9-25

bb. 10./ a központi statisztikai..... 2.folyt/p

ii. Ipar-épitőipar

a szocialista ipar bruttó termelése 1977-ben az előírányozott 6 százalékkal szemben 6,8-7 százalékkal nőtt. a termelés növekedése - a kedvező mezőgazdasági eredményekkel összefüggésben - az élelmiszeriparban volt a legnagyobb, 9,7 százalék. ezen belül az átlagosnál gyorsabban emelkedett a husipar, a baromfi-és tojásfeldolgozó ipar, a tejipar és a növényolajipar termelése. élelmiszeripar nélkül számítva az ipari termelés lényegében a tervezett mértékben, 6,1 százalékkal nőtt. az átlagosnál nagyobb mértékben növelte termelését a villamosenergia ipar, 8,4 százalékkal, a gépipar 7,5 százalékkal és a vegyipar, 6,9 százalékkal. a gépipari ágazatok közül a villamosgép- és készülék, a híradás- és vákuumtechnikai ipar, valamint a műszeripar 11-13 százalékkal termelt többet az 1976. évinél. a legnagyobb gépipari ágazatok közül a közlekedési eszközök gyártása 7,5 százalékkal, a gépek és gépi berendezések gyártása 6,2 százalékkal emelkedett. az épitőanyagipar termelése 6,1 százalékkal nőtt. a bányászat, a kőászat és a könnyűipar termelésnövekedése 4,0-4,2 százalék között volt. a könnyűiparban belül jelentősen nőtt a papír-és nyomdaipar termelése, a textilruházati iparé 1,9 százalékkal emelkedett.

a termelés élénkülésében az export bővülésének és a beruházások növekedésének volt legnagyobb szerepe. az ipar külkereskedelmi célokra 15 százalékkal, beruházásokra 14 százalékkal több terméket értékesített, mint 1976-ban. a fogyasztási cikk kereskedelemnek eladott termékek mennyisége viszonylag mérsékelten nőtt.

az ipar anyagellátása általában kielégítő volt, aminek az 1976. évinél jóval nagyobb anyagimport is hozzájárult.

az ipari termékszerkezet korszerűsödésében 1977-ben is elsősorban a központi fejlesztési programoknak volt jelentős szerepük. a közuti járműfejlesztés kapcsán tovább nőtt a közuti járművek és részegységeik gyártásának aránya. újabb számítógép típusok termelését kezdték meg. a petrokémiai program folyamatos megvalósításával dinamikusán nőtt az etilén, a propilén és a műanyagok /elsősorban a polietilén/, továbbá a szintetikus alapú vegyi szálak termelése. a központi fejlesztési programokon túlmenően az ipar más ágaiban is történt előrehaladás a termékszerkezet fejlesztésében, többek között a hűtőgépgyártásban, a híradás-és vákuumtechnikai iparban, az orvosi műszergyártásban, a betonelemgyártásban és a gyógyszeriparban.

/folyt köv./

8.30/p

-3-

9-30

bb.10./ a központi statisztikai.....3.folyt/p

az iparvállalatok 1977-ben is több új licencet honosítottak meg, amelyek új termékek gyártását, másutt már bevált korszerű gyártási eljárások megvalósítását mozdították elő. folytatódott az ipari műszaki színvonalának korszerűsödése. nőtt a munkák gépesítése, az új, termelékenyebb gépek és berendezések aránya. az ipari termékszerkezet fejlesztése azonban nem volt elég gyors ahhoz, hogy lehetőséget teremtsen a versenyképes, gazdaságosan értékesíthető termékek termelésének nagyobb mértékű növeléséhez.

a szocialista ipar éves átlagban 1 688 400 főt foglalkoztatott, 3 800 fővel, 0,2 százalékkal kevesebbet, mint 1976-ban. a létszámcsökkenés a bányászatban, a vegyiparban és a könnyűiparban az átlagosnál nagyobb volt. a termelékenység a termelést meghaladóan, 7-7,2 százalékkal emelkedett.

az 1977. évi befejezésre, illetve üzembe helyezésre tervezett ipari nagyberuházások többsége az év végéig megvalósult és ezzel nőtt az ipar kapacitása. az almásfüzitői timföldgyárban az évi timföld termelési kapacitás 40 000 tonnával, 5 százalékkal bővült. a nyírad-deáki bauxitbányánál 350 ezer tonna bauxit termelési kapacitás üzembe helyezése megtörtént. a tiszai hőerőmű beruházása a villamos erőművek teljesítőképességét csaknem 430 mw-tal, 10 százalékkal bővítette. az ózdi kohászati üzemekben - a gyorsítási programnak megfelelően - megvalósult az acéltermelés szempontjából legjelentősebb termelő egység üzembe helyezése. a magyar viscosagyár nagyberuházása a műszáltermelő kapacitást évi 6 000 tonnával növelte. a simontornyai bőrgyár bővítése részben megtörtént. a kötöttárugyár nagyberuházásainak keretében budapesten, debrecenben, mátészalkán és kiskunhalason jelentős termelési kapacitásokat helyeztek üzembe.

/folyt köv./  
3.45/p

-4-

fr 9-35  
h

bb.10./ a központi statisztikai.....4.folyt/p

néhány fontosabb termék termelése

	az 1977. évi termelés mennyisége	az 1977. év az 1976. év százalékában
villamosenergia, milliárd kwó	23,4	106,1
szén, millió tonna	25,5	100,8
kőolaj, millió tonna	2,2	102,3
földgáz, milliárd köbméter	6,6	108,5
acél, millió tonna	3,7	101,9
hengerelt acél, millió tonna	3,1	107,6
bauxit, millió tonna	2,9	101,1
timföld, ezer tonna	786,5	106,8
aluminium félgyártmány, ezer tonna	134,5	100,4
tégla, milliárd darab	2,0	102,9
cement, millió tonna	4,6	107,5
kénsav, ezer tonna	632,1	102,5
műtrágya, hatóanyagban ezer tonna	805,2	102,9
növényvédőszer, hatóanyagban ezer tonna	17,1	97,5
műanyagok, ezer tonna	148,3	105,0
vegyiszálak, ezer tonna	26,0	124,6
autóbusz, ezer darab	11,8	103,4
számítástechnikai termékek, folyó áron, milliárd ft.	4,2	114,3
rádió, ezer darab	258,7	103,3
televízió, ezer darab	423,3	102,8
hűtőszekrény, ezer darab	455,1	104,8
mosógép, ezer darab	202,5	102,5
centrifuga, ezer darab	190,4	103,3
pamutszövet, millió négyzetméter	365,7	103,8
gyapjuszövet, millió négyzetméter	42,7	103,6
kötött alsó és felsőruha, ezer tonna	15,5	99,8
cipő, millió párt	45,7	102,6
fogyasztói tej, millió liter	766,9	105,4
csontos nyersrus, ezer tonna	559,9	115,8
vágott baromfi, ezer tonna	149,8	106,0
napraforgó olaj, ezer tonna	67,0	125,7
sőr, millió hektoliter	7,0	103,5

/folyt köv./  
9.00/p

-5-

fr 9-40  
h

bb.10./ a központi statisztikai.....5. folyt/p

az építőipari termelés a tervezett ütemben, az előző évinél nagyobb mértékben, kb. 6 százalékkal nőtt. az állami építőipari vállalatok termelése 6,9 százalékkal, az építőipari szövetkezeteké kismértékben emelkedett. a foglalkoztatottak száma valamivel csökkent, a termelés növekedése teljes egészében a munkatermelékenység emelkedéséből származott.

az építőiparban folytatódott a korszerű építési módok terjedése, javult a gépesítettség. a nagymértékű terven felüli keresletnövekedést azonban az építőipar adott kapacitása és szerkezete nem tudta kielégíteni,.

### iii. mezőgazdaság

a mezőgazdasági termelés a tervvel összhangban, 1975 -nőz képest 7-7,5 százalékkal nőtt. 1976-hoz viszonyítva a növekedés 10-11 százalékos. az állami gazdaságok és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kb. 12 százalékkal, a háztáji és kisegítő gazdaságok mintegy 7-8 százalékkal termeltek többet, mint egy évvel korábban. a termelés növekedése lehetővé tette a lakosság jó élelmszerellátását és a kivitel bővítését is.

1977-ben 5,3 millió tonna buza termelt, valamivel több, mint egy évvel korábban. a többletmennyiség a hozamnövekedésből származott, a buza vetésterülete kisebb volt az előző évinél. a hektáronkénti átlagtermés 40,5 q volt, 1,7 q-val több az eddigi legmagasabb 1976. évinél. kukoricából, az előző évinél valamivel kisebb területen, majdnem 1 millió tonnával több, összesen 6 millió tonna termelt. a hektáronkénti átlagtermés 46,8 q volt, 23 százalékkal nagyobb, mint 1976-ban.

a tervnek megfelelően a zöldség, a burgonya és a gyümölcsstermelés erőteljesen fejlődött. zöldségből és burgonyából az előző évinél 20 százalékkal többet takarítottak be, hasonló mértékben növekedett az alma- és a szőlőtermés is. a cukorrépa termésmennyisége valamivel kevesebb, a répa cukortartalma nagyobb volt az egy évvel korábbinál.

/folyt köv./  
9.10/p

-6-

ln 9-45

bb.10./ a központi statisztikai.....6. folyt/p

a sertésállomány továbbra is magas szinten maradt, és az év végén 7,8 millió volt. a szarvasmarha állomány egy év alatt 3 százalékkal, 1 950 000-re emelkedett. az év folyamán nőtt a tehének száma is.

a vágóállatok és állati termékek termelése a tervezettnél nagyobb mértékben emelkedett: a vágóállattermelés 10 százalékkal, a terjtermelés- főként a hozamok növekedésével - kb. 11 százalékkal, a tojás- és a gyapjutermelés majdnem 20 százalékkal.

a szocialista mezőgazdasági nagyüzemekben éves átlagban 773 ezren dolgoztak, csaknem 20 ezerrel, 2,3 százalékkal kevesebben, mint 1976-ban. a mezőgazdasági terület tovább csökkent. a mezőgazdaság anyagi-műszaki ellátottsága javult, a beruházások, elsősorban a gépberuházások gyorsabban nőttek a tervezettnél. az üzemek többek között 4 500 traktort, 2 000 gabonakombájt, 4 200 tehergépkocsit vásároltak. a gépállomány korszerűsödött, nőtt a nagyobb teljesítményű traktorok aránya. a traktorállomány vonóerőkapacitása 4 százalékkal nőtt. a termelők több műtrágyát használtak fel, mint 1976-ban, egy hektár mezőgazdasági területre - szántó, kert, gyümölcsös, szőlő, rét, legelő - hatóanyagban számolva 220 kg műtrágya jutott.

### iv. szállítás és hírközlés

a szállított áruk súlya 4,6 százalékkal meghaladta az 1976. évi vasuton 2,3 százalékkal, tehergépkocsin 7,6 százalékkal, hajón 16,1 százalékkal több árut szállítottak. - a tömegközlekedési eszközökön a személyi utazások száma 3,6 milliárd volt, 2,3 százalékkal több, mint 1976-ban.

1977-ben a vasut 10 villamos mozdonyt és 20 dízel mozdonyt szerzett be. folytatódott a vonalhálózat, valamint a pálya- és állomásbiztosítás korszerűsítése. záhony térségében üzembe helyezték az új fényeslitkei teherkocsi rendező pályaudvart.

a távolsági és a helyi személyszállítás javítására több mint 1 100 új autóbuszt, 36 trolibuszt, 27 hűv motor- és pótkocsit, 20 új csuklós villamost állítottak forgalomba. a személygépkocsik száma több mint 83 ezerrel emelkedett és az év végén megközelítette a 740 ezret. ebből csaknem 700 ezer a lakosság tulajdonában volt. 1977-ben 18 600 tehergépkocsit állítottak forgalomba. a közutakon mintegy 1 400 km hosszúságban korszerűsítést és utburkolat erősítést végeztek. több mint 80 kilométer új ut épült. átadták a forgalomnak az m 1-es autópálya komárom és győr között felszélésébe elkészült szakaszát.

/folyt köv./  
9.20/p

-7-

ln 9-10

bb.10./ a központi statisztikai.....7.folyt/p

a telefon főközpontok befogadóképessége 43 ezer, az alközpontoké 20 ezer állomással bővült. a települések közötti közvetlen telefonösszeköttetésben az összes főállomás 70 százaléka vett részt. az év végén 27 országgal volt közvetlen távhi-  
vások kapcsolatunk. elkészült és megkezdte kísérleti üzemelését az interszputnyik földi követő állomás taliándörögden.

#### v. beruházás

a szocialista szektor beruházásaira 181,5 milliárd forintot, a tervezettnél 10 százalékkal nagyobb összeget fordítottak. ez folyó áron 19 százalékkal, volumenben 13 százalékkal több, mint az előző évben volt. a beruházások ilyen mértékű növekedése nem állt arányban a népgazdaság jelenlegi teherbíró képességével, és a koncentrált kivitelezés lehetőségeivel. egyidejűleg túl sok beruházás volt folyamatban, egyes esetekben a befejezések elhúzódtak és emelkedtek a költségek.

mind az építési, mind a gépberuházások összege nagyobb volt a tervezettnél. különösen a nem szocialista országokból származó gépek beruházása haladta meg az előirányzatot. állami beruházásokra kerekén 80 milliárd forintot fordítottak, folyó áron 15 százalékkal többet az előző évinél, de valamivel kevesebbet az előirányzottnál. ezen belül nagyberuházásokra a tervezettnél kevesebbet, célcsoportos beruházásokra többet használtak fel. a vállalati beruházások összege jelentősen meghaladta az előirányzatot. a tulteljesítést főleg a vállalatok saját fejlesztési alapjainak tervezettnél gyorsabb növekedése és emellett az exportnövelő beruházási hitelek előirányzottnál nagyobb folyósítása tette lehetővé.

#### vi. külkereskedelem

1977-ben jelentősen bővültek nemzetközi gazdasági kapcsolataink. a szocialista országokkal tovább erősödött együttműködésünk, az áruforgalom az államközi egyezményeknek megfelelően bővült, folytatódott a termelési, tudományos és műszaki együttműködés, a közös beruházások megvalósítása.

/folyt köv./  
9.30/p

-8-

h' 10-

bb.10./ a központi statisztikai.....8.folyt/p

bővültek termelési, műszaki és tudományos kapcsolataink a nem szocialista országokkal. külkereskedelmi forgalmunk nagyobb részét változatlanul a szocialista országokkal bonyolítottuk le, de számottevően emelkedett a forgalom a nem szocialista - ezen belül elsősorban a fejlődő - országokkal is.

1977-ben a behozatal és a kivitel értéke 16-16 százalékkal nőtt. volumenben a behozatal 8 százalékkal, a kivitel 12 százalékkal volt több, mint 1976-ban.

rubel elszámolásokban - a tervnek megfelelően - a kivitel gyorsabban nőtt a behozatalnál. összehasonlítható áron a kivitel 15 százalékkal, a behozatal 7 százalékkal emelkedett. a behozatali és kiviteli árak változása lényegében megfelelt a számítottaknak. a behozatali többlet kisebb volt, mint 1976-ban. az import elsősorban energiahordozókból és gépekből bővült. az exportban a gépipari termékek, valamint az anyagok kivitelé nőtt a legnagyobb mértékben.

a dollár és egyéb tőkés deviza elszámolása külkereskedelmi forgalomban a behozatal és a kivitel volumene azonos mértékben, 10-10 százalékkal nőtt. a behozatal növekedése nagyobb, a kivitelé kisebb volt az előirányzottnál. mivel a behozatali árak nagyobb mértékben emelkedtek, mint a kiviteli árak, folyó áron a behozatal növekedése meghaladta a kivitelét. ebben a viszonylatban az 1976. évinél nagyobb összegű passzívum keletkezett. a behozatalban a gépek, a fogyasztási iparcikkek, a kávé, a kakaó, valamint a növényolajipari takarmányok, a kivitelben az élelmiszerek és a fogyasztási cikkek forgalmának emelkedése volt a legnagyobb mértékű.

#### vii. jövedelmek, fogyasztás

1977-ben a tervezettnél valamivel nagyobb mértékben nőtt a lakosság jövedelme és fogyasztása. a jövedelmek emelkedéséhez hozzájárult, hogy július 1-vel az iparban, az élelmiszer-kiskereskedelemben és a vendéglátásban rendezték és egységsítették kb. 700 ezer dolgozó műszakpótlékát, amelynek egy évi bérkifizése mintegy 1,8 milliárd forint. szeptember 1-vel, illetve október 1-vel a művelődés, az oktatás és az egészségügy területén több mint 400 ezer dolgozó bérét emelték.

/folyt köv./  
9.35/p

-9-

h' 10-5

bb.10./ a központi statisztikai.....9.folyt/p

ennek egy évi bérkihatása csaknem 2,8 milliárd forint. központi béremelésre került sor a villamosenergia és a ruházati iparban is. a népgazdaságban foglalkoztatottak havi átlagkeresete 3 440 forint volt, amit továbbra is havi 110 forinttal egészítették ki a korábbi tüzelő- és husáremelés ellentételezéseiként. a fogyasztói árszínvonal a tervezett keretek között, 3,9 százalékkal emelkedett. az egy munkás-alkalmazott keresőre jutó reálbér a tervezett 2,5-3 százaléknál valamivel nagyobb mértékben, 3,5 százalékkal nőtt. a reálbérek mellett a társadalmi juttatások is jelentősen emelkedtek. az egy lakosra jutó reáljövedelem növekedése 4,5 százalékkal volt, az előirányzott 3,5 -4 százaléknál helyett.

a pénzbeni társadalmi juttatások összege 10 százalékkal volt nagyobb, mint 1976-ban. ezen belül nyugdíjakra 36,3 milliárd forintot fizettek ki, 4 milliárd forinttal, 13 százalékkal többet, mint egy évvel ezelőtt. a nyugdíjasok száma 1977. év végén 1 928 000 volt, 57 000 fővel több, mint az év elején.

családi pótlékokra 8,5 milliárd forintot folyósítottak, 13 százalékkal többet az 1976. évinél. 1977. év közepén 1 004 000 család, 1 920 000 gyermek után részesült családi pótlékban. gyermekgondozási segélyre 3,8 milliárd forintot fizettek ki, 9 százalékkal többet, mint egy évvel korábban. gyermekgondozási segélyben december végén 290 000 anya részesült, a dolgozó nők 13 százaléka.

a kiskereskedelmi forgalom volumene a tervben előirányzott 4,4 százalékos növekedésnél nagyobb mértékben, 6,2 százalékkal haladta meg az előző évit. ezen belül a lakosságnak értékesített áruk mennyisége mintegy 5,5 százalékkal nőtt. az élelmiszerek és élvezeti cikkek eladása összehasonlítható áron 3 százalékkal, a ruházati cikkeké 2 százalékkal emelkedett. a vegyes iparcikkek forgalma 1977-ben élénk volt, kb. 12 százalékkal magasabb, mint 1976-ban. a lakosság ellátása élelmiszerekből jó volt. burgonyából, zöldségből és gyümölcsből az előző évinél nagyobb, egyes időszakokban bőséges volt a kínálat, a zöldségárak jóval alacsonyabbak voltak az egy évvel korábinál.

/folyt köv./  
9.40/p

-10-

10.10

bb.10/ a központi statisztikai.....10.folyt/p

nőttek a lakosság megtakarításai. a takarékbetét-állomány az év végén 107,5 milliárd forint volt, ami 14,6 milliárd forinttal, 15,8 százalékkal több az egy évvel ezelőttinél.

1977-ben a tervezett 88 ezer lakásnál mintegy 5 ezerrel több, 93 ezer lakás készült el. magánérőből 59 ezer, állami erőből 34 ezer lakás épült.

viii. népesség, foglalkoztatottság, egészségügyi  
és kulturális ellátás

1978. január 1-én az ország népessége 10 671 000 fő volt, 46.000-rel több, mint egy évvel korábban.

1977-ben 178 000 gyermek született, 4 százalékkal kevesebb, mint az előző évben. a csökkenés összefüggött azzal, hogy kevesebb volt a fiatal szülőképes korú nők száma, mint egy évvel korábban. 1000 lakosra 16,7 élveszületés és 12,4 haláleset jutott. az 1000 élveszületettre jutó 1 éven alul meghaltak száma a csecsemőhalandóság, az előző évi 30-ról 26-ra csökkent. az 1000 lakosra jutó természetes szaporodás 1977-ben 4,3 volt.

1978. január 1-én a népesség 47,6 százaléka, összesen 5 078 000 fő tartozott az aktív keresőkhöz, 5000 fővel kevesebb, mint egy évvel ezelőtt. a létszám 63 százalékát foglalkoztató három fő anyagi ágban - az iparban, az építőiparban és a mezőgazdaságban - a dolgozók száma tovább csökkent, a népgazdaság többi ágában együttvéve 1,5 százalékkal nőtt.

az egészségügyi ellátásra az állami költségvetés mintegy 13 milliárd forintot fordított. a kiadások több mint fele a fekvőbetegellátást szolgálta. a kórházi ágyak száma 1 100-zal gyarapodott és az év végén a szülőotthoni ágyakkal együtt megközelítette a 93 500-at. átadásra került az országos kardiológiai intézet és több kisebb létesítmény.

az orvosok száma az év folyamán 600-zal emelkedett és az év végén 28 400 volt. egy általános körzeti orvosra 2 700 lakos ellátása jutott, valamivel kevesebb, mint 1976-ban. az összes körzeti orvosi állások csaknem 6 százaléka volt betöltetlen. a bölcsődei helyek száma az év folyamán 3 300-zal nőtt és az év végén meghaladta az 55 000-et.

/folyt köv./  
9.45/p

-11-

10.20

bb.10./a központistatisztikai.....11.folyt/p

az állami költségvetés az oktatási intézményekre mintegy 18 milliárd forintot fordított. emellett az üzemek és a termelőszövetkezetek is támogatták az oktatási intézményeket. az óvodák befogadóképessége az év folyamán a tervnek megfelelően, kb. 16 000 hellyel bővült. száz óvodáskoruból 1976-ban 80, 1977-ben 83 járt óvodába.

az oktatás különböző fokozatain a folyó tanévben 1,7 millióan tanulnak. általános iskolai tanuló a 6-13 évesek 98,7 százaléka, szakmát tanul a 14-16 évesek 40,0 százaléka, a középiskolák nappali tagozatának tanulója a 14-17 évesek 37,9 százaléka, és egyetemi, vagy főiskolai hallgató a 18-25 évesek 4,6 százaléka. 1977-ben kb. 52 000-en szereztek szakmunkás bizonyítványt. a középiskolákban 46 400-an végeztek. az érettségizettek 49 százaléka szakirányú végzettsége volt. az egyetemek és főiskolák nappali tagozatain 14 600-an kaptak diplomát. az esti és levelező tagozatokon érettségi bizonyítványt 32 000-en, felsőfoku oklevelet 11 300-an szereztek.

közművelődésre és sportra az állami költségvetés 5,5 milliárd forintot fordított. a tervezett beruházási feladatok közül lényegében befejeződött a várszínház építése. központi és helyi források felhasználásával több más létesítmény is elkészült. átadták többek között a diósgyőri vasgyár művelődési házát, felépült székesfehérváron a műszaki kultúra háza.

a televízió előfizetők száma az év folyamán 80 ezerrel nőtt, 1000 lakosra 240 előfizető jutott.

/folyt köv./  
9.50/p

-12-

10.25

bb.10./ a központi statisztikai.....12.folyt/p

ix. idegenforgalom  
-----

az országba 12,4 millió külföldi érkezett, 2,5 millióval több, mint 1976-ban. egy napnál hosszabb ideig 7,2 millió turista tartózkodott hazánkban, számuk 1,6 millióval nőtt. a turisták 87 százaléka szocialista országokból érkezett. külföldre 4,7 millió magyar utazott, 19 százalékkal több, mint 1976-ban. a kiutazók 93 százaléka a szocialista országokat kereste fel.

az idegenforgalmi bevételek jelentősen meghaladták a kiadásokat.

1977-ben a szállodai helyek száma csaknem 2000-rel nőtt.

budapest, 1978. február 4.

/mti/

--

10.00/p

-13-

10.30

bb.7. ujfajta graboplast műbőrből kényelmes cipő

mzs/fm/ok -di

1978. február 4.

sikerrel zárultak a kísérletek, az idén megkezdik az új-típusú cipőipari műbőr nagyüzemi gyártását a győri graboplast pamutszövő és műbörgyárban. a habszerkezetű poliuretán műbőr alkalmas különösen felsőrész készítésére, mert könnyű de kopásálló, puha tapintású, és „felveszi”, a láb formáját. az új termék iránt máris nagy a kereslet: a szovjetunióknak nagyobb tételben szállítanak belelőle és az angol kereskedelmi partnerek is érdeklődnek iránta.

az ujfajta műbőrből készült cipők a hazai cipőboltokban is az idén megjelenni. a szombathelyi cipőgyár eleinte kis szériákat bocsát a kereskedelem rendelkezésére./mti/

-..-

bb.8. „füles”, himestojások kalocsáról

lász/fm/ok -di

1978. február 4.

máris készülnek a népi motívumokkal „pingált”, tojásremek a kalocsai falvakban. a husvétai ajándéktárgyak között alig akad egyforma: az itteni sajátos népművészet változatos, fantáziadus virágkompozíciói sokszínűen elevenednek meg az ecsetvonások nyomán. a himestojások többségét zsinórra fűzve „füllel”, hozzák forgalomba, így a falra is felakaszthatják. az első tételket már hetekkel ezelőtt elküldték franciaországban és az nszk-ba. a mostani festésből mintegy 20 ezret kapnak a hazai népművészeti boltok./mti/

-..-

bb.9. nyílik a téltemető

szé/fm/ok -di

1978. február 4.

a balaton-part közelében kinyílt a sárga szirmu téltemető. a természetkutatók szerint az aszófői völgyben évszázadok óta honos, jellegzetes mediterrán növényt hajdan a rómaiak hozták magukkal./mti/

-..-  
- 7 -

bb.11. a vízellátás fejlesztésének programja

1 sb/s sl/p ki

1978. február 4.

a vízgazdálkodási ágazat az idén különösen jelentős erőket koncentrálna a regionális vízellátó rendszerekre, a munkáslakta nagyvárosok, kiemelt üdülőövezetek és a közegészségügyileg veszélyeztetett kisebb települések vízellátásának, közművesítésének fejlesztésére. az országos vízügyi hivatal, a tanácsok és a különböző vízgazdálkodási társulatok az idén 10,2 milliárd forintot irányoztak elő vízügyi beruházásokra, egymilliárddal többet mint a múlt évben. ez a többlet csaknem teljes egészében a vízellátás, a csatornázás és a fürdőellátás fejlesztését szolgálja, s így vég-eredményben ezekre a célokra több mint 7 milliárd forintot költ-hetnek.

a tervek szerint az idén elkészül a tatabányai, az észak-kelet-balatoni és a velence-tavi regionális vízmű második üte-me, a belpátfalvai cementgyár vízellátó rendszere, valamint a győri, a szolnoki és a jászberényi II, számú vízmű. ugyanakkor megkezdődik a középnógrád-mátravidéki és a délkelet-balatoni regi-onális vízmű második ütemének kivitelezése, s új vízművek léte-sítése, valamint a meglévők fejlesztése pannonhalma, komárom térsé-gében, kisujszálláson, kiskunfélegyházán, orosházán, az ivóvíz-gerincvezeték építése pedig miskolc kelet-nyugati, esztergom déli városrészében. az idei fejlesztés eredményeként napi 167 ezer köb-méterrel bővül a közüzemi vízművek kapacitása, s újabb 134 ezer em-ber juthat egészséges, közműves ivóvízhez. így már az ország la-kosainak 70, s a lakásállomány 49 százaléka részesül közműves víz-ellátásban.

a korábbinál jóval dinamikusabban, 16 százalékkal fejlesz-tik az idén a közüzemi szennyvíztisztító-művek kapacitását. egyebek között befejeződik répfülöp és síófok csatornázása, a mezőcsáti, a várpalotai és a tamási szennyvíztisztító-telep, valamint az egri tisztító- és iszapkezelőmű építése. ezenkívül sok helyen bővítik a csatornahálózatot és új főgyűjtő vezeté-keket fektetnek le. az idei fejlesztéssel a csatornázott terü-leten élő lakosok száma 162 ezerrel, a csatornahálózatba bekapcsolt lakosoké pedig 26 ezerrel növekszik. ebben a szolgál-tatásban részesülő lakások és lakosok aránya azonban így is mindössze 32, illetve 39 százalékra emelkedik. érthető tehát, hogy a vízgazdálkodás beruházásainak több mint 70 százalékát a közművek fejlesztésére fordítják, s a fejlődés meggyorsítása érdekében mind szélesebb körben támaszkodnak a társadalmi össze-fogásra, a vízgazdálkodási társulatok munkájára, hozzájárulására.

/mti/  
7.35/pjrr

h'g-

-8-

bb.12. csaknem száz zenekar szórakoztatja az idén a balaton vendégeit

szé/p fm zs

1978. február 4.

a vendéglátóipar már a nyárra készül: tervezik a programot, ezekben a napokban szerződtetik az üdülőhelyek szórakoztatóit, a zenekarokat. szerte a tóparton az idén csaknem száz tánc-és népzenekar gondoskodik majd a jó hangulatról. a nagyobb ide-genforgalmi központokban külföldi zenekarokat is szerződtetnek a nyári fődényre. a nagyforgalmu bárókban és éttermekben népsze-rű fővárosi együttesek szórakoztatják a vendégeket./mti/

--

bb.13. vízkezelő berendezések nagykanizsáról

tóa/fm/p z s

1978. február 4.

az egyesült izzó nagykanizsai gépgyárában sorozatban készül-nek a különböző vízkezelő - lágyító és sóflanitó - berendezések. az elsősorban ipari felhasználásra készülő, óránként 50 köbméter teljesítményű berendezések jó piacra találtak Irakban, Iránban és Szíriában.

az izzó nagykanizsai gépgyárában újabb vízkezelő típusok elő-állításán is dolgoznak. ebben az évben például elkészül a réz-visszanyerő, az elektroklórozó, az ivóvíz-nitrátmentesítő és a strandmedencék vízének forgatására alkalmas berendezés is./mti/

--

bb.14. nagyteljesítményű kábelgép diósgyőrből

hag/p fm zs

1978. február 4.

új, nagyteljesítményű kábelgép prototípusa készült el magyar-szovjet együttműködés keretében a diósgyőri gépgyárban. a miskolci üzem, amely több éve a kutatásban és fejlesztésben szorosan együttműködik a szovjet tervezőintézetekkel és kábelgépgyárakkal, s termékeinek legnagyobb részét a szovjetunióba exportálja - már ed-dig is több huzó, sodró, szigetelő és összezsapó gépet fejlesztett ki a szovjet megrendelő számára.

/folyt köv./  
7.55/p

-9-

h'g-

bb.14./nagyteljesítményü..... folyt/p

a most kifejlesztett nagyteljesítményű ikerdobos huzó-lágyító automata gépsor a legkorszerűbb a maga nemében: automatikusan cseréli a megtelt dobokat, ezzel megszünteti a technikai leállásokat. az új gépsor termelékenyebb, jobb hatásfokkal dolgozik, mint a korábbi típusok. a több ezer alkatrészből álló, bonyolult kábelgépsor kifejlesztését több éves munka előzte meg, amelyben mintegy tíz magyar és szovjet intézmény, kutatóintézet, valamint üzem vett részt.

a próbajáratás a diósgyőri gépgyárban megkezdődött, és annak befejezése után márciusig az új gépet egy éves tartós próbaüzemre a szovjetunióba szállítják./mti/

--

bb.15. százhetven vélemény, javaslat a munkaverseny-szabályzat-hoz a nyergesujfalui magyar viscosagyárban

ber/fm/p di

1978. február 4.

negyvenöt éven aluli dolgozó csak akkor nyerheti el a kiváló címet, ha megvan az általános iskolai végzettsége. ilyen és más érdekes „háztörvények”, kerültek a nyergesujfalui magyar viscosagyár módosított munkaverseny-szabályzatának „paragrafusai”, közé, amelyeket egyhangulag elfogadott a vállalati szakszervezeti tanács. a múlt év decemberében kiadott tervezet vitáját elősegítette, hogy a vállalat ideai terveit is jókor megismerték a dolgozók, akik közül 170-en mondták el véleményüket, javaslataikat.

az általános iskolai végzettség megszerzésének ösztönzésében sok éves gyakorlat tükröződik; a vállalat sokrétű anyagi és erkölcsi támogatásával évente 20-25-en fejezik be általános iskolai tanulmányaikat.

a munkaverseny szabályzat egy másik érdekes kikötése, hogy csak az nyerheti el másodszer a „kiváló dolgozó”, címet és az egyéb vállalati kitüntetéseket, aki újabb négy éven át bizonyítja: érdemes rájuk.

ezzel egyidejűleg azokat a gazdasági feladatokat is egyértelműen megjelölték, amelyek megoldását a versenymozgalomra építik, és a vezetők tennivalóit is meghatározták, a munkaverseny szervezését, a kezdeményezések hasznosítását, a vállalások teljesítéséhez szükséges feltételek megteremtését például a közvetlen munkahelyi vezetők feladatává tették. tevékenységüket anyagilag és erkölcsileg is elismerik. a mozgalom demokratikus fórumait egyebek között a műszaki konferenciával is, bővítették.

a vállalat 73 szocialista brigádja már az új verseny-szabályzat alapján köti meg február 15-ig ideai szerződését./mti/

8.15/p

--  
-10-

h' 9.10  
h

bb 16. reggeli köd az utakon

i km/fe/ny pr

1978 február 4.

nem sok jóval kecsgetteti az időjárás a hét végi kirándulásra igyekvőket - az utinform szombat reggeli jelentése szerint az ország nagy részében borult, csak a mátrában és szolnok megye felett derült az égbolt. békés megye néhány területéről hőszállingózásról adtak hírt.

az erős köd miatt óvatos haladásra intik a gépkocsivezetőket nógrád megyében, továbbá az m-7-es autópálya martonvásári szakaszán, pilisvörösvár, pomáz, monor, dabas, cegléd, szolnok és szentes térségében. ezeken a területeken a látási távolság 10-80 méterre csökkent. ugyancsak ködképződés lassítja a forgalmat bács- kiskun megyében, ahol csak 100-150 méterre látható be az utszakasz.

az országos közúthálózaton időjárás okozta utakadály nincs. az alsóbbrendű utak közül a hegyvidéki szakaszokon, így a bükkben, a mátrában, a bakonyban, zirc térségében, komárom megyében kisebb területeken síkosak az utak. szolnok és békés megyékben a mezőgazdasági területekről felhajtó gépek sarat hordtak több alsórendű útra, ezeken a helyeken csuszásveszélyre számíthatnak a gépjárművezetők./mti/

--

bb 17. forgalom elterelés a jászai mari téren

k/km/ny mm pr

1978 február 4.

víz-és gázcsőfektetési munkák miatt február 6-tól várhatóan két hétre - lezárják a margithid jászai mari téri felhajtót. emiatt a hidra tartó forgalom a felsőrakpartról, illetve a pozsonyi útról a katona józsef utca, fűst sándor utca, szent istván körút utvonalon érheti el a margithidat. kéri a járművezetőket, hogy a kihelyezett jelzőtáblákat fokozottan figyelve közlekedjenek ezen a területen./mti/

10.00/ny

--  
-11-

h' 10-35  
h

á

bb.18. baleset

fe/a/pr

1978. február 4.

kecskemét és nagykőrös között sikla béla 32 éves igazgatóhelyettes, kecskeméti lakos személygépkocsijával egy ki-világított lovaskocsinak ütközött. s a baleset következtében a gépkocsi utasai közül marosi zsuzsanna 19 éves konzervipari szakmunkás, helvéciai és kerékgyártó katalin 19 éves segédmunkás, érdi lakos a helyszínen meghalt. a gépkocsi másik két utasa súlyos, illetve könnyű, a lovaskocsi utasa ugyancsak könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: sikla béla gépkocsiját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség a vizsgálatot folytatja. /m ti/

--

bp.19. tűz a stilbutor szövetkezetben

fe/a/pr

1978. február 4.

a kőbányai stilbutor szövetkezet nemesszalóki üzeme-egységében az éjszakai órákban kigyulladt a 440 négyzetméter alapterületű asztalos műhely tető szerkezete, deszkafödéme, különféle famegőmunkáló gépek, félkész és alapanyagok égtek. a tüzet a nagy erővel kivonult győri, szombathelyi, pápai állami és a nemesszalóki önkéntes tűzoltóság rövid idő alatt eloltotta, de a tűz egy órával későbbi jelzése miatt így is jelentős az anyagi kár. a tűz keletkezésének körülményeit bizottság vizsgálja. /mti/

--

bb.20. veszett tehének

blb/a/pr

1978. február 4.

tehének is áldozatául estek a veszettségnek tolna megyében: a dombóvári alkotmány tsz-ben három holstein-friz tehenet kellett elpusztítani a betegség miatt. a szakvélemény szerint feltehetően legelőn talált rókatetemtől fertőzöttek; gondozóik védőoltást kaptak.

/folyt.köv./  
10.30/a

- 12 -

11.20

bb.20./ veszett.....folyt./-a

tolna megye területén az idén az állategészségügyi intézet már huszonhárom esetben mutatta ki a veszettség kórokozóját. különösen nagyszámu a megbetegedés az elszaporodott rókák közt, a huszonhárom esetből tizenöt róka, négy kutya, egy macska és három szarvasmarha volt.

a megye köz-és állategészségügyi szervei felhívták a lakosság figyelmét: a veszedelmes kórokozók a háziállatokat is megfertőzhetik. azt tanácsolják, hogy óvakodjanak a rendellenesen viselkedő állatoktól, kutyaiktól, macskáktól, szelíd rókáktól. /mti/

--

bb.21. 170 ezer kötet könyv - elkészült a soproni egyetemi könyvtár

cser/a/pr

1978. február 4.

elkészült a soproni erdészeti és faipari egyetem új könyvtára. a 3 szintes, az egyetemi városrészbe jól illeszkedő modern épületben 170 ezer kötet könyv kapott helyet. a tizezernyi ritkaság között szép számmal vannak olyan példányok, amelyekből mindössze egy van a világon. sok az 1867 előtt megjelent német és latin nyelvű matematikai, növény-tani és fizikai könyv is.

a könyvtár olvasótermében 200 kényelmes hely van. a tudományos munkák kutató fülke és 10 kutató asztal, valamint mikrofilm leolvasó segíti. több mint ezer hazai és külföldi folyóirat is gazdagítja a könyvtár állományát. /mti/

--

10.35/a

- 13 -

11.25

bb.22. új köztéri szobrok, képzőművészeti alkotások szolnok megyében

vid/a/pr

1978. február 4.

a tanácsok kezdeményezésére és anyagi támogatásával szolnok megye fejlődő városainak közterein, az új lakótelepek parkjaiban a képzőművészeti alkotások egész sorát helyezik el 1930-ig. a megyeszékhely józsef attila uti lakótelepére a névadó proletár költő. életnagyságu szobra kerül. az ady endre emlékt szimbolizáló szobrot a zagyvaparti lakótelepen állítják fel. tervbe vették csanádi györgy portréjának az elhelyezését is a neves államférfiről elnevezett köruton. a megyeszékhelyen élő, vagy a városhoz kötődő szobrászművészek közül simon ferenc, szabó lászló, nagy istván, gyurcsek ferenc és papi lajos ajánlott fel egy-egy szimbolikus képzőművészeti alkotást.

a 600 éves jubileumát ünneplő nagykun városban, mezőturon, varga miklós szobrászművész,, mártírok,, című impozáns szobrát avatják fel a mezőgazdasági gépészeti főiskola melletti téren. a művészeti alkotás a munkásmozgalom, paraszt megmozdulások hőseinek állít méltó emléket. veres miklós kerámikumszobrász a sportot szimbolizáló szobrával a városi sportstadiont díszíti. török jános mezőturi származású művész falikeramiái a szakmunkásképző intézetbe kerülnek. a járszág központja, jászberény is gazdagodik néhány újabb képzőművészeti alkotással. a tanítóképző főiskola kertjében zirzen janka melliszobrát állítják fel. a hűtőgépgyár pelyhesparti lakótelepen veszprémi imre,, álló leány,, szobra jelent majd új színt. rákóczi ferenc még ebben az évben felavatják a fejedelem, ii.rákóczi ferenc szobrát, kunmadarason pedig felszabadulási emlékmű létesül./mti/

--

bb.23. a bkv

fa/a/pr

1978. február 4.

értesíti az utazóközönséget, hogy villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet február 6-án, 7-én és 8-án 7 órától 19 óráig - felsővezeték javítási munkálatok miatt - a határ ut-szabó telep-határ ut között a 30-as, a határ ut-pacsirta telep között a 13-as és a 31-es jelzésű villamosok helyett; /folyt.köv./

10.42/a

- 14 -

11.30

bb.23./ a bkv.....folyt./-a

február 6-ról 7-re virradó éjjel 1 órától 4 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - a marx tér - moszkva tér végállomás között a 6-os jelzésű éjszakai villamosok helyett;

február 8-ról 9-re és 10-ről 11-re virradó éjjel 20 órától 4 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt a gellért tér-és alkotmány utca végállomás között a 47-es és a 49-es jelzésű villamosok helyett;

február 9-ről 10-re virradó éjjel 20 órától 3.50 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - orczy tér- festetics györgy utca végállomás között a 23-as, a 24-es és a 36-os jelzésű villamosok helyett, illetve orczy tér - józsef körut végállomás között a 28-as, és a 37-es jelzésű villamosok helyett;

február 10-én 0.45 órától február 13-án reggel 4.10 óráig - vágányépítési munkálatok miatt - a margit kórház és margit-híd végállomás között a 17-es jelzésű villamosok helyett, illetve a margit-híd,és nagyszombat utca között a 11-es jelzésű villamosok helyett, továbbá 10-ről 11-re, 11-ről 12-re, 12-ről 13-ra virradó éjjel az éjszakai 11-es jelzésű villamosok helyett./mti/

--

bb.24. kölesdi falukutatók

blb/p pr

1978. február 4.

a történelmi multu volna megyei kölesden megmentik a falu eltűnőben lévő emlékeit.a községi kossuth lajos művelődési házban -a megyei balogh ádám muzeum és a hazafias népfront megyei bizottságának védnökségével egy évvel ezelőtt alakult honismereti szakkör megyszerte figyelmet keltő eredménnyel tevékenykedik. lelkes szorgalommal összegyűjtötték a népviselet, a szövés, himzés, a paraszttutorok, használati tárgyak, munkaeszközök, valamint írásos és

képes dokumentumok száz esztendősnél is idősebb emlékeit, régi újságokat, iratokat, könyveket, s a falu hajdani és változó arcultát szemléltető képeslapokat, fényképeket is.

a későbbiekben helytörténeti monográfiát is megalapozó gyűjteményből két hétig látható kiállítás nyílt a hét végén kölesden./mti/

11.05/p

15-

11.35

bb 25. népdaléneklési verseny - máglyák a főtéren - a ,, busó-  
program,, nyitána mohácson

han/ny pr

1978 február 4.

népdaléneklési versemnyel kezdődött meg szombaton a híres mohácsi busójárás két napos programja. szokássá vált, hogy színvonalas kulturműsor gazdagítja az ősi népszokásokat felelevenítő farsangi ünnepélyt. délelőtt a kossuth filmszínházban három megyéből hatvan általános és középiskolás dalos szerepelt: banyai, somogyi és tolmaji iskolákban rendezett elővervények leg-sikeresebb résztvevői jöttek a dumptári városban vetélkedni. az ifjú énekesek rég mult idők szebbnél szebb dalait szözlaltatták meg.

a busójárás előtetéjén megmutatkoznak a másnapi vígság külső jelei is. a város főterén megrakták a hatalmas máglyákat, amelyeket vasárnap gyujtanak meg nagy ,, zene-bona,, közepette.

nagy volt a süngés-forgás a házaknál is. sütöttek, főztek, ilyenkor ugyanis egész nap terített asztal várja a közel és távoli vidékről érkező vendégeket, rokonokat, barátokat mohácson. az utóbbi évek tapasztalata szerint megközelíti a huszezret a busófarsang résztvevőinek száma. az érdeklődés idén is igen nagy./mti/

--

bb. 26. losonczy pál,

mm/ny pr

1978 február 4.

az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte junius richard dzsajavardenét, a sri- lankai köztársaság elnöki tisztségébe iktatás és országa nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

11.15/ny

-16-

ly 12.20

bb 27. győri jános

fe/ny pr

1978 február 4.

nyugállományu határőr-főhadnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje - aki 1930-tól volt a párt tagja- életének 76. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása katomai tiszteletadással február 9-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz az újpesti megyeri uti temetőben.

mszmp xiii.kerületi bizottsága  
belügyminisztérium.

/mti/

--

bb 28. dömösi józsef,

fe/ny pr

1978 február 4.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, a közegészségügyi járványügyi állomás nyugdíjasa, életének 78. évében elhunyt. temetése február 10-én, pénteken délután 3 órakor lesz a farkasráti temetőben.

mszmp xiii.ker.bizottsága.

/mti/

--

bb 29. szemes piroskának

fe/ny pr

1978 február 4.

a nők lapja rózsá-ferenc díjas rovatvezetőjének, a muosz elnöksége tagjának temetése február 8-én, szerdán délután 15 órakor lesz a farkasráti temetőben./mti/

--

bb 30. baleset

mm/ny pr

1978 február 4.

a xviii. kerület, mednyánszky utca 3. szám előtt a sikos járdán megcsuszott és egy megállóból kiinduló 35-ös autóbusz elé esett stettel pálmé 77 éves háztartásbeli budapesti lakos. az idős asszony kórházba szállítás közben meghalt./mti/

--

11.25/ny

-17-

ly 12.25

bb.31. a kossuth kiadó „csepeli”, kitüntetése

km/fe/p pr

1978. február 4.

a szocialista együttműködésért oklevelet és plakettet adományozta a csepel vas- és fémművek pártbizottsága, a gyár társadalmi és gazdasági vezetése a kossuth könyvkiadónak a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára indított munkaverseny mozgalom eredményes segítségével./mti/

-.-

bb.33. kitüntetés

t gy/kné/p pr

1978. február 4.

a népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba vonulása alkalmából dr. dobos lászló kecskeméti megyei bírósági elnök-helyettesnek a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetést dr. korom Mihály igazságügyminiszter szombaton nyújtotta át./mti/

-.-

bb.32. gyorsuló műszaki fejlesztés, növekvő biztonság - bányász-tanácskozás pécsett

han/ p pr

1978. február 4.

kiemelkedően jó évnek minősítették az elmúlt esztendő a mecseki szénbányák vállalat szocialista brigádvezetői szombati, pécsett tartott tanácskozásukon. elmondották: a népgazdaság növekvő kokszzsén igényének teljesítése érdekében gyorsult a műszakifejlesztés, a komplex gépesítés, a nehéz fizikai munka könnyítése, a munkahelyi körülmények javítása. a mennyiségi termelést illetően sem az „adósok”, sorában emlegetik a mecseki szénbányákat, mint korábban. a gazdasági és politikai vezetők mégsem a méterekben, tonnákban mérhető számokat emelték ki elsősorban, hanem azt, hogy jelentősen csökkent a halálos üzemi balesetek száma. a fegyelmezettebb munkáért, példamutatásért elismerésüket fejezték ki a több mint nyolcezer dolgozót tömörítő szocialista brigádoknak, az őket a szombati tanácskozáson képviselő száztíz brigádvezetőnek.

/folyt köv./  
12.20/p

-18-

12.45

bb.32./ /gyorsuló .....folyt/p

ilyen alapokról vették számba az 1978 évi teendőket a küldött-tek. a vállalati terv csaknem - 3 millió tonna szén kitermelését írja elő. ennek a követelménynek eleget lehet tenni. nagyobb erőfeszítést kíván viszont a minőség, amire a fogyasztók és saját gazdasági érdekei is szorítják a vállalatot. a szocialista brigádok különösen azért tehetnek sokat, hogy a mecsek gyomrából minél tisztább szén kerüljön felszínre. céljaik között szerepel, hogy a gépkivétel jelenlegi 60 százalék körüli arányát 15 százalékkal megtoldják. a felszólaló brigádvezetők az alkatrészellátás javítását, a termelést kiszolgáló berendezések gondos karbantartását kérték, s azt, hogy a dh-mozgalom is szerepeljen a munkaverseny vállalások között. végül megtárgyalták és elfogadták a mecseki szénbányák munkaverseny szabályzatát./mti/

-.-

bb.34. schultheisz józsef,

p pr

1978. február 4.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1910-től volt tagja a pártnak, 90 éves korában elhunyt. temetése február 10-én, pénteken 14 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

magyar szocialista munkáspárt  
vi. kerületi bizottsága./mti/

-.-

v  
bb.35. husgalamb és diszmadárkiállítás tolnán

bb/p pr

1978. február 4.

két napig látható megyei galambkiállítás nyílt szombaton tolna nagyközségben. a művelődési házban többszáz, elsősorban huszfajtájú galambot, diszbaromfit és egzotikus madarat mutatnak be. a megnyitót követően, száznál több résztvevővel ankétot rendeztek, amelyen tulipán józsef, a magyar galambtenyésztők szövetségének főtitkára a husgalambtenyésztés népgazdasági jelentőségéről és lehetőségeiről tájékoztatta az érdeklődőket. beszámoltak arról is, hogy a szekszárdi kisállattenyésztő szövetkezet negyvenöt mázsa galambhúst exportált tavaly. megvitatták egy korszerű tolna megyei husgalambtenyésztő törzstelep létrehozásának tervét is./mti/

12.30/p

-.  
-19-

13-

bb.36. ,,foghij beépítés,, miskolc belvárosában

kör/p pr

1978. február 4.

az alapozáshoz szükséges földmunkákkal szombaton megkezdtek miskolc történelmi belvárosában, a város főutcáján lévő foghij beépítését, az új üzlet- és lakóház alapozását.

a múlt században épült egy emeletes épületek elbontása után több mint hat évig állt üresen a város legforgalmasabb részén lévő telek, amelyen most a főutca környezetébe illő, mintegy hatvan méter hosszú, megközelítőleg ötvenezer légkőbméteres épületet emelnek.

az egyedi vasbetonszerekezetű épület földszintjén és első emeletén összesen ötezernégyszáz négyzetméter alapterületen tíz üzletet és szolgáltató létesítményt helyeznek el. itt kap helyet többek között az ezerháromszáz négyzetméter alapterületű élelmiszer áruház, a gyógyszertár és a postahivatal is. itt alakítják ki a város első ételbárját és itt helyezik el a ,,szépségszalont,,. ebben az intézményben a kozmetikai részlegen kívül gimnasztikai termet, valamint szaunát is kialakítanak.

az üzlethelyiségek fölötti két emeletet lakásoknak alakítják ki. miskolc belvárosi lakó- és üzletházának építésére mintegy száztizmillió forintot fordítanak. /mti/

--

bb.37-. dolgoznak a borsodi határban

kör/p pr

1978. február 4.

az első februári hétfőjén is benépesült a határ borsodban. a változékony időjárás következtében szombatra ismét ,,megfagyott,, a föld, megbirta a traktorokat, a mezőnagymihályi állami gazdaság mezei repülőterén pedig lehetővé tette, hogy felszálljanak a növényvédelmi repülőgépek és folytassák az őszi vetések fejrágázását. a mezőkövesdi, a mezőcsáti járásban valamint a bodrogközi részeken műtrágyáznak a gazdaságot, hogy az egyenetlenül kelt vetéseket ,,megerősítsék,,.

/folyt köv./  
13.00/p

-20-

1400

bb.37./dolgoznak a .....folyt/p

benépesültek mind a világhírű tokaj-hegyalján, mind pedig a dél-borsodi borvidéken a nagyüzemi szőlőtáblák is. több mint harminc brigád szorgoskodott a tőkék között, végezve a metszést. az eddigi tapasztalatok szerint a száraz hidegek nem tettek számottevő kárt a tőkékben. az ,,előhajtatásnál,, erőteljes rügyképződést figyeltek meg.

a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok nagyüzemi gyümölcsöseiben - többek között a bodrogközi almáskertekben, a dél-borsodi körtésekben és a csereháton lévő meggyesekben - szombatra mintegy hatvan százalékban elvégezték a kordonalakító metszést. /mti/

--

bb.40. képzőművészet és építőművészet találkozása

csiz/p pr

1978. február 4.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában szombaton megnyílt lugossy mária és bohus zoltán kiállítás. bohus ,,hivatalosan,, festőművész, lugossy mária ötvös,

de amit tulajdonképpen csimálnak az szobrászat, térplasztika. anyaguk az acél és az üveg, nemritkán a kettő kombinációja. ezekből az alkotásaikból mutatott be salgótarjában egy kiállításra valót a két fiatal művész. műveiket a tárlatot megnyitó jánossy györgy építész, a salgótarjáni városközpont egyik megálmodója, tervezője, a modern városépítés képzőművészeti folytatásaként, befejezéseként jellemezte. munkásságuk reprezentálja az építőművészet és a képzőművészetek legújabbkori találkozására, egyesülésére irányuló legjobb hazai törekvéseket. /mti/

--

13.10/p

-21-

1400

bb 38. időjárásjelentés

ny pr

1978 február 4.

a meteorológiai intézet jelenti 12 órakor:

a hőmérséklet csökken

kelet-európa felett óriási kiterjedésű anticiklon, dél- és nyugat-európa felett egy-egy ciklon helyezkedik el. a kelet-európai anticiklon déli peremén kialakult áramlással igen hideg levegő halad a kontinens nyugati területei felé. a hideg levegő elérve a kárpátokat ketté vált, és egyrésze az al-duna mentén, másik részeegkerülve a hegyvonulatot északnyugat felől áramlik a medencébe. az említett két ciklon közül valószínűleg az atlanti-óceán feletti válik fontosabbá a hazai időjárás szempontjából. egy leszakadó ága vasárnap estére megközelítheti az alpok és kárpátok vidékét. addig azonban további hideg beáramlás miatt folytatódik a lehülés a kárpát medencében.

házánkban pénteken északon változóan, máshol erősen felhős, vagy borult volt az ég. a szombathely-békéscsaba vonaltól északra általában 1-6 órán át sütött a nap. ettől délre tulnyomóan borult, sokfelé tartósan ködös idő volt. hószállingózást csak egy-két helyről jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége nem volt számottevő. pénteken a hőmérséklet csúcserőteke 0 plusz 6 fok között alakult. szombat hajnalra plusz 2 minusz 6 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt erősen felhős volt az ég, egy-két helyen előfordult rövid ideig tartó havazás. a hőmérséklet 11 órakor plusz 3 és minusz 2 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fok volt, a 100 éves átlagnál 1.7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

jobbára felhős, vagy erősen felhős, már csak elszórtan ködös idő, több helyen gyenge havazással. az általában élénk, a dunántúlon sokfelé erős, időnként viharos északi szél vasárnapra kissé mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap minusz 3 plusz 1 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 174 cm./mti/

13.10/ny

-22-

bb 41. terjed az influenza

ö km fe bh pr

1978. február 4.

országszerte terjed az influenza, a megyékben is elrendeltek a kórházlátogatási tilalmat - egyebek között erről számol be az mti tudósítóinak országos influenza körképe.

a fővárosban csak a köjál február 1-én, 2-án és 3-án naponta 98-90 beteget szállított a kórházakba, szemben az előző héttel amikor összesen 149 influenzás beteg szorult kórházi ápolásra. naponta 100 - a többi kórteremtől elkülönített - ágyat tesznek szabaddá az influenzás betegeknek. a hét végén is megerősített orvosi ügyeket szerveznek nyugdíjas belgyógyászok munkába állításával, a szokásosnál kétszer több ügyeletes orvos tart szolgálatot. beteglátogatóik gyorsítása érdekében lehetővé tették a taxik használatát is. a gyógyszer-táruk is felkészültek a nagyobb forgalomra: újabb üzleteket jelöltek ki ügyeletes nyitvatartásra, folyamatosan feltöltik a készleteket. van elegendő lázcsillapító, kalmoprynin, c-vitamin és a szövődmények kialakulását gátló antibiotikum is. a fővárosi köjál laboratóriumában 15 virust izoláltak, amelyből kilenc a 1-esnek, hat pedig a 2-esnek bizonyult. budapesten változatlanul érvényben van a kórházlátogatási tilalom.

heves megyében egy hét alatt négyeszeresére emelkedett az influenzában megbetegedettek száma, a hét végéig összesen 6500 beteget jelentettek. influenzagóc alakult ki gyöngyös egyik szak-középiskolájában és az egri dobó istván gimnáziumban, ahol a diákok fele, napokon át hiányzott az iskolából. a betegség megelőzésére és elhárítására valamennyi kórházban látogatási tilalmat rendeltek el, hatvanban influenza osztályt hoztak létre, s külön szobákat jelöltek ki az influenzás betegek elkülönítésére az egri és a gyöngyös-i kórházban is. a gyógyszerellátás heves megyében is zavartalan.

a szakemberek előrejelzése szerint a hét végén tetőzik az influenza járvány szabotcs-szatmárban. a megyében ezidáig csaknem 50 ezer ember kereste fel az orvosokat a betegség tüneteivel. a járvány azonban továbbra is enyhe lefolyású, kórházi kezelésre is csupán a betegek 1-1,5 százaléka szorult különböző szövődményekkel. az influenza itt is leginkább a fiatalokat érte el, berekben például több iskolában is a tanulók 60-70 százaléka hiányzott egyszerre. a gyógyszer-tárakban megyeszerente elegendő mennyiségű gyógyszer áll rendelkezésre.  
/folyt. köv./

- 23 -

13.30 bh

1420

bb 41. /terjed .... folyt./ bh

baranya lakosságát eddig viszonylag megkímélte a kór. vasárnap-tól a betegek védelme érdekében mégis elrendelik a kórházlátogatási tilalmat. a baranyai köjál tájékoztatása szerint az influenza gó-cokban jelent meg a megyében, elsősorban a községekben, az általános és középiskolákban, valamint a kollégiumokban terjed a betegség.

vas megyében a héten ugrásszerűen nőtt az influenzás megbete-gedések száma. az orvosi rendelők forgalma kétszeresére, háromszoro-sára emelkedett. sok a beteg az óvodás- és iskoláskorú gyermekek közt. a köjál szombattól a megye valamennyi fekvőbeteg-intézményében látogatási tilalmat rendelt el. gondot okoz, hogy a gyógyszertárakban nemcsak a forgalom emelkedett, hanem a gyógyszerészeknek és a-asszisztenseknek is mintegy husz százaléka beteg, az egészséges patikusok megfeszített erővel dolgoznak.

somogy megyében a hét elején még nem volt influenzajárvány, az utóbbi két nap alatt viszont már megsokszorozódott a beteg-forgalom a rendelőintézetekben és a kórházakban is megduplá-zódott az influenzások száma. kaposvárott a megyei kórházban hat-van szövődményes beteget ápolnak, főként fiatal korosztályukat. a megye valamennyi kórházában szombattól látogatási tilalmat ren-deltek el, az influenzás betegeket elkülönítették. /mti/

--

bb 39. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

szk bh pr

1978. február 4.

1. ünnepségek
  2. oltás
  3. gyermekintézmények
  4. ítélet
  5. kábelszerelők
  6. turné
  7. műbőr
  8. hímestojások
  9. téltemető
  10. ksh jelentése /3. sz. jav./
  11. vízellátás
  12. zenekarok
  13. vízkezelő berendezések /1. sz. jav./
  14. kábelgép
  15. munkaverseny-szabályzat /2. sz. jav./
- /folyt. köv./

- 24 -

13.40 bh

MS

bb 39. /a belföldi.... folyt./ bh

16. utjelentés
  17. forgalom elterelés
  18. baleset
  19. tűz
  20. veszett tehenek
  21. könyvtár
  22. szobrok
  23. forgalom elterelések /4. sz. javítás/
  24. falukutatók
  25. busójárás
  26. üdvözlő távirat
  27. elhunyt győri jános
  28. elhunyt dömösi józsef
  29. szemes piroska temetése
  30. baleset
  31. kitüntetés
  32. bányász-tanácskozás
  33. kitüntetés
  34. elhunyt schultheisz józsef
  35. galambkiállítás
  36. beépítés miskolcon
  37. mezőgazdasági munkák
  38. időjárásjelentés
  39. hír jegyzék
- /mti/

--

bb 42. baráti szövetségben

k km fe bh pr

1978. február 4.

baráti szövetségben címmel jelent meg berecz jános könyvé-nek második, átdolgozott kiadása a kossuth könyvkiadónál. az alka-lom: három évtizede, 1948. február 18-án írták alá a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést. a szerző a 30. évfordulóra dolgozta át, egészítette ki könyvét számos fontos, a barátság szorosabbá válását és elmélyülését do-kumentáló adattal, fotóval. /mti/

--

- 25 -

1.3.50 bh

1430

bb 43. folytatódik a „modern magyar gyűjtemény”, kiállítás-sorozat székesfehérváron

zsi bh pr

1978. február 4.

a székesfehérvári csók istván képtárban a 20. századi magyar képzőművészeti gyűjtemény újabb darabjai várják a látogatókat. a „modern magyar gyűjtemény”, című kiállítás-sorozat bemutatja a negyvenes évek művész-nemzedékének alkotásait, s helyet kapnak a képtár újabb szerzeményei is, amelyek adományozás, vagy vásárlás útján kerültek birtokába. a most összeállított új tárlaton anna margit, ferenczy béni, országgh lili, korniss dezső, kondor béla és vajda lajos alkotásai mellett számos fiatal művész munkái láthatók. a székesfehérvári kiállításon először szerepel medgyessy ferenc tiz rajza, amelyet tavaly egy magángyűjteményből vásárolt a csók képtár. a modern magyar gyűjtemény, című tárlat április elejéig tekinthető meg székesfehérváron./mti/

-.-

bb 44. sikeres félidő a téli ruházati vásáron

i sb tr bh pr

1978. február 4.

a ruházati kereskedelem hagyományos téli kedvezményes vásárának első hete a vártnál is jobb eredménnyel zárult. az ország 33 centrum áruháza 400 millió forint értékű árut vont be a téli végi kiárusításba, s az első hét végéig ennek több mint a felét, mintegy 210 millió forint értékű cikket adott el a vásárlóknak, a vevők a 35-37 százalékos kedvezmény révén összesen 65 millió forinttal olcsóbban jutottak hozzá a beszerzett holmikhoz. különösen nagy forgalmat bonyolítottak le a fővárosban a rákóczi uti centrum áruházak. a legkelendőbb volt a felsőruházati konfekcióáru, elsősorban a férfi és női kabát, a pantalló, a női ruha, sokan vásároltak még méterárut is ruhához, öltönyökhöz.

a fővárosi szivárvány áruházak jól felkészültek a téli vásárra, valamennyi nyugdíjasuk ismét a pult mellé állt, s a vállalati központ dolgozói is segítettek az eladásban. így a szezonvégi téli vásár első hetében 15 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le, mint egy évvel ezelőtt. a vevők elsősorban minitás és egyszínű jersey kelmet, terliszter szöveteket, női és férfi szövet télikabátokat kötöttárukat vásároltak. a szivárvány üzletek az első héten 15 millió forint értékű forgalmat bonyolítottak le. az engedményes árukészlet több mint felét eladták, s ezért a vásár második hetében a nagykereskedelmi vállalatoktól újabb engedményes cikket szereznek be, hogy színesítsék, kiegészítsék a választékot.

/folyt. köv./  
14.00 bh

- 26 -

bb 44. /sikeres félidő.. folyt./ bh

a fővárosi ruházati bolt vállalat 54 üzlete a téli vásár első hetében másfélszer annyi kedvezményes árucikket adott el, mint egy évvel ezelőtt. e termékek értéke 49 millió forint, amiből mintegy 30 millió az üzletek bevétele, s 19 millió pedig a kedvezmények révén a vásárlók zsebében maradt. a vásár első napján a 28 éves vállalat rekord-forgalmat bonyolított le, 13,5 millió forint értékű árut adott el. átmeneti csökkenés után a hét közepén, a februári fizetésnapokon ismét emelkedett a forgalom, elsősorban férfi télikabátokból, zakókból, nadrágokból.

a fővárosi cipőbolt vállalat engedményes árukészletének mintegy 40 százalékat adta el a téli vásár első hetében, 20 százalékkal többet, mint egy évvel ezelőtt. a vásárlók elsősorban a női és férfi csizmákat vitték, átlagosan 38 százalékkal olcsóbban. a kedvezményes beszerzéssel mintegy 6 millió forintot takarítottak meg. az aranypók csaknem 90 üzletében a téli vásár idején új módszerrel egyszerűsítették, gyorsították a forgalmat. az eladók nem tartották fel a vevőket azzal, hogy megírják a kért áru fizetési blokkját, mert lehetővé tették, hogy a vásárló a termék árcédulája alapján fizessen a pénztárnál. a vásár első hetében az engedményes árukészletnek több mint a felét értékesítették, főként férfi és női fehérneműt, kötöttáru, bőrdíszmü-cikkeket. így az egy évvel ezelőttinél mintegy 20 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le.

a skála áruház forgalma 30 százalékkal haladta meg a téli vásár első hetének múltévi forgalmát. különösen sok áru kelt el férfi és női télikabátokból, gyermek ruhaneműből, női kardigánokból, pulóverekből. ezen a héten naponta átlagosan 7 millió forint értékű árut vittek el a vásárlók, s az árkedvezmény alapján naponta másfél millióval olcsóbban jutottak hozzá ezekhez a cikkekhez. bőséges árukészlet várja még a vásárlókat a téli vásár második hetében is./mti/

-.-

- 27 -

14.10 bh

1440

bb.45. közuton , vasuton - utazik a pvc

hag/p pr

1978. február 4.

tizenkétezer tonna pvc-t szállít az idén Lengyelországba az év elején megkötött magyar-Lengyel egyezmény alapján a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát.

a csaknem ezer vasuti kocsi megtöltő műanyag kiszállításához megkezdtek az előkészületeket a közúti szállításhoz a gyár most ötvenmillió forintos költséggel tizenöt rába gyártmányú silókocsit vásárolt, a vasuti fuvarozáshoz pedig a pvc iii. területén egy új töltőállomás építéséhez fogtak. az új pvc iii. gyár termékéből a lengyel feldolgozó üzemek részére a minta-szállítás kazincbarcikáról még az első félévben megtörténik az egyezmény alapján a borsodi vegyi kombinátban gyártott műanyagért a magyar textilgyárak már ebben az évben mintegy hatmillió dollár értékben poliészter selyemszálakat kapnak. a poliészter alapanyagot eddig tőkés importból kellett beszerezni.

a tervek szerint 1979-ben a két ország közötti műanyag és műszál termékcsere tovább fokozzák majd. /mti/

-. -

bb.46. rózsza és ibolya - ősbemutató a bábszínházban

me/fe/p pr

1978. február 4.

a népi mesevilág elevenedett meg a gyermekek előtt szombaton az állami bábszínház jókai téri színpadán: először mutatták be arany jános „rózsza és ibolya”, című verses népmeséjének bábszínpadai változatát. városi nézőknek sok és nem mindennapi élményt nyújtott ez az előadás. a bábjátékok írója - gáli józsef - és rendezője - balogh géza - ugyanis a tündérmesével együtt megismertette a tengeri hánts népszokását is. vasas lajos zenéje pedig az arany jános gyűjtötte népdalokat idézte fel. érdekesség volt az is, hogy ország lili színes szürmotívumokból, kékfestő képmékből alkotott díszletei között kukoricabábok játszottak. kukoricacsutkákból, szárból és háncsból készült a vén kóró király, a vén tüzkirályné, ibolya a tündérr királylány, rózsza a földi királyfi és a többi szereplő. /mti/

-. -

14.30/p

-28-

1448

f e l h a s z n á l h a t ó : 18 órától!

bb 47. puja frigyos

mm-ju pr

1978. február 4.

külgügyminiszter henri simonet belga külgügyminiszter meghívására február 6-án hivatalos látogatásra belgiumba utazik. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó : 16 órától!

bb.48. fotokiállítás ózdon

hag-ju pr

1978. február 4.

népi életképek címmel nyílt meg szombaton balogh rudolf, a század elején budapesten élő fotóművész kiállítása ózdon, a liszt ferenc művelődési központban. a több mint negyven képből álló tárlaton a magyar fotóművészet egyik uttörő egyéniségének az alföldet, állatvilágát, tájait és a falusi életet, hangulatát idéző válogatását mutatják be. /mti/

-. -

bb.49. Lottó-nyeremények

ok pr

1978. február 4.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az 5. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 82 fogadónak volt, nyereményük egyenként 90 423 forint; 3 találatos 7074 fogadónak volt, nyereményük egyenként 524 forint; a 2 találatos szelvények száma 201 770 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. /mti/

-. -

15.00/-ok

- 29 -

1600

bb.50. felavatták bábolnán európa egyik legnagyobb premix üzemét a mezőgazdaság és a gyógyszeripar összefogása - havasi ferenc adta át az új üzemet

ber/ok pr

1978. február 4.

a hazai beruházásoknál még szokatlanul rövid idő, 19 hónap alatt építették fel bábolnán európa egyik legnagyobb, világszinten termelő premix üzemét. a premixek, amelyek nyomelemeket, vitaminokat, más hatóanyagokat és a betegségek ellen védelmet nyújtó gyógyszereket tartalmaznak, az állattenyésztés költségeinek 60-65 százalékát kitevő takarmányozásban a katalizátor szerepét töltik be. az új üzem, amely a bcr művek első gyára, az egész magyar mezőgazdaságban fontos szerepet tölt majd be, hiszen évi 30.000 tonna termelésével a hazai premix igények mintegy 50 százalékát elégítik ki. az avatóünnepségen - amelyen havasi ferenc miniszterelnökhelyettes adta át az új üzemet - részt vett mokri pál, a komárom megyei pártbizottság első titkára is.

vánicsa jeno mem miniszterhelyettes ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a mezőgazdaság egyetlen ágazatának a fejlődése sem képzelhető el magas színvonalu, korszerű termékeket gyártó ipar nélkül. a mezőgazdasági termeléshez felhasznált ipari eredetű anyagokra és eszközökre tavaly 45 milliárdot fordítottak, hétszer annyit, mint 1960-ban. alapvető népgazdasági, ágazati és üzemi érdek tehát, hogy hatékonyságukat fokozni tudják. ez azonban csak a mezőgazdaság és az ipar eddiginél fejlettebb együttműködésével valósítható meg. ebben a munkában nyitott új fejezetet a bábolnán felavatott gyár. a minőségben és hatékonyságban egyaránt élenjáró, a nemzetközi piacokon is versenyképes vállalatok, a bábolnai mezőgazdasági kombinát és a két legnagyobb hazai gyógyszerárugyár, a chinoin gyógyszer és vegyészeti termékek gyára, valamint a kőbányai gyógyszerárugyár fogott össze, és hozta létre a bcr műveket. a közös vállalat célja, hogy a bábolnai magas fokú biológiai bázist és a gyógyszeripar kutatási és termelési lehetőségeit új módon, együttesen és sokrétűen hasznosítsa. terveiben - amely között fontos helyet foglal el a mezőgazdasági eredetű nyersanyagokra alapozott biológiai, és ipari kultúra, valamint annak nagyüzemi gyakorlatának a megteremtése - a premix gyár csak az első, és viszonylag kis állomást jelenti.

/folyt.köv./

- 30 -

15.45/-ok

1603

bb.50./ felavatták bábolnán ..... 1. folyt./-ok

az új üzemben már megkezdték a probagyártást és várhatóan áprilistól üzemszerűen termelnek. az új gyár az év közepétől feleslegessé teszi a kész takarmánypremixek importját. amikor három műszakban termel majd, évi mintegy három millió tonna takarmány előállításához elegendő premixet gyárt. technológiája olyan, hogy minden állatfaj igényeit ki tudja elégíteni; így például évente mintegy 150 millió baromfi, három millió sertés és egymillió szarvasmarha hizalatásához elegendő takarmányhoz adhat premixet.

berendezéseit a svájci Bühler cégtől vásárolták. a hatemeletes gyár magas fokú automatizáltságát jól jellemzi, hogy távadó segítségével mintegy száz motor működését irányítják, s elektronikusan vezérelt lyukkártyás rendszerrel öt percen belül tudnak más és más összetételű premix gyártására áttérni. ezt valamint teljes anyag- és készletgazdálkodását a bábolnai kombinát számítógépével irányítják majd. magát a termelést a vezérlőpulttról egyetlen szakember irányítja, s egy műszakban mindössze huszan dolgoznak.

az avató ünnepségen csurgai Lajos nehézipari miniszterhelyettes a komárom megyei állami építőipari vállalat, a tatányai szénbányák központi műhelye, valamint a bcr művek tiz, a beruházásban kiemelkedő munkát végző vezetőjének, dolgozójának adott át évm, nim illetve mem miniszteri kitüntetéseket./mti/

---

bb 51. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 34. sz. hírünket / schultheisz józsef / teljes egészében visszavonjuk!

/mti/

..-

15.55/ju

1615

- 31 -

bb.52. szombaton hazaérkezett latin-amerikából

fa/ok - e

1978. február 4.

a magyar szakszervezeti küldöttség, amely Ligeti László, a szot alelnöke vezetésével részt vett a panamai dolgozók országos szövetsége /cntp/ negyedik kongresszusán, majd costa ricában és venezuelában tett hivatalos baráti látogatást az országos, valamint a közlekedési szakmai szakszervezeti központok meghívására./mti/

---

53./ a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.10-es számú hírünk / a központi statisztikai .../  
1. folyt. részében lévő táblázat helyesen:

a népgazdaság 1977.évi fejlődésének főbb mutató-  
számai:

	terv az 1976.év százalékában	tény
nemzeti jövedelem	106-106.5	107,5-108
ipari termelés	106	106.8-107
építőipari termelés	105-106	106
mezőgazdasági termékek termelése	.	110-111
az 1977 évi az 1975. százalékában	107-108	107-107.5
egy lakosra jutó átlagos nominál jövedelem	107.5-108	108.5
egy keresőre jutó átlagos nominál kereset	106.5-107	107.5
fogyasztói árindex	103.8-104	103.9
egy lakosra jutó reál jövedelem	103.5-104	104.5
egy keresőre jutó reálbér	102.5-103	103.5
a lakosság összes fogyasztása	103.7-104	104-104.5
kiskereskedelmi áruforgalom összehasonlítható áron	104.4	106.2
a szoc.szektor beruházásai /folyó áron/ ,milliárd ft.	164	181.5
lakásépítés, 1000 db	88,0	93

/mti/

---  
- 32 -

16.30/-ok

1800

bb.54. az utinform jelentette szombat délután

i bp/ok -e

1978. február 4.

az ország területén a főutak szárazak.

az alsóbbrendű hálózat hegyi szakaszai zuzmarások, jegek, elsősorban a bükk környékén. az alföldön - főleg békés és szolnok megyékben - sárfelhordás következtében csuszósak.

a látási viszonyok általában jók. erős ködről csak a bükk hegységtől, a felnémet-Lillaújred közötti útról érkezett jelentés. ködképződésről nógrád, borsod és bács-kiskun megyékből, valamint dunántulról, tapolca környékéről érkezett hír./mti/

---

bb.55. időjárásjelentés

gk/ok -e

1978. február 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. február 4.-én, szombaton este:

a hőmérséklet csökken

várható időjárás vasárnap estig:

jobbára felhős vagy erősen felhős, már csak elszórtan ködös idő, szórványosan előforduló gyenge havazással. az általában többfelé élénk, a dunántulon erős északi szél csak lassan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet minusz 3- plusz 1 fok között./mti/

---

- 33 -

18.45/-ok

1800

f e l h a s z n á l h a t ó: 20.00 óra után!

---

bb.56. dorottya-bál kaposvárrott

káp/ok -e

1978. február 4.

csokonai: dorottya c. vigeposzának irodalomtörténeti hagyományaira épülő vidém farsangi mulatság szombaton folytatódott somogyország fővárosában. délelőtt a palmiro togliatti megyei könyvtárban balázs-piri balázs, dallos jeno és mé-száros andrás karikaturáiból rendezett kiállítás megnyitóján találkozott ismét a ,,farsangi vig sokaság,,.

délután öt órakor vette kezdetét a farsang fénypontja: színes, látványos, kosztümös felvonuláson a város utcáin meg-elevenedett csokonai korának cifra nemesi társadalma, akik a karnevál hercegének vezetésével az ugynevezett ,,megyebálra,, azaz a patinás dorottya szállóba vonultak. a herceg kíséretében voltak a bolond király, a lovasbandériumok, népi együttesek, hintókon, szekeren, s megjelentek a szentjakabi cibányok és a rongyos sereg, természetesen dorottya, kaposvár minden vénkisazonyának ,,legszebbike,,.

este a dorottya szállóban a 25 éves jubileumát ünneplő bm. kaposvári táncegyüttes palotása nyitotta meg a reggelig tartó műsoros vigságot. a megyeszékhelyen ezenkívül még öt farsangi bál zajlott le szombaton: svábbbál, a kaposban, dél-szálv bál a park étteremben, rongyosbál az ifjusági házban, cigánybál a möricz zsigmond művelődési házban, álarcosbál a kaposfüredi klubkönyvtárban./mti/

f e l h a s z n á l h a t ó: 20.00 óra után!

---

bb.57. megyebál szombathelyen

lér/ok -e

1978. február 4.

a farsang egyik legnagyobb nyugat-magyarországi bálját, a már hagyományos szombathelyi megyebált szombaton rendezték meg a város művelődési és sportházában. a megyebálon mintegy 1200-an vettek részt. a ,,hazaiak,, mellett szép számmal érkeztek vendégek az ország minden részéből, s a szomszédos ausztriából is.  
/folyt.köv./

19.04/-o

- 34 -

bb.57./ megyebál ..... 1. folyt./-ok

a bált a sok sikert aratott savaria táncklub táncosai nyitották meg. a zenét a határőrség zenekara szolgáltatta.

éjjél után a megyeszékhelyen nagy társadalmi összefogással felépülő képtár javára tombolát rendeztek. a tombolán a megye képzőművészei által felajánlott alkotásokat sorsoltak ki./mti/

-..-

f e l h a s z n á l h a t ó: 21.00 óra után!

---

bb.58. megkezdődtek a ,,farsangi mulatságok,, miskolcon

kör/ok - e

1978. február 4.

a mtesz borsod megyei szervezete hagyományos műszaki báljával megkezdődött szombaton miskolcon az idei farsangi szezon. a borsodi ipari üzemek, közte a diósgyőri lenin kohászati művek, a borsodnádasi lemezgyár, a borsod megyei állami építőipari vállalat, a tiszai vegyi kombinát és más üzemek műszaki értelmiségének családias, jólsikerült bálján, amelynem hiányoztak a ,,jövendő mérnökei,, a miskolci nehézipari műszaki egyetem hallgatói és oktatói sem, több mint félezen vettek részt.

ugyancsak szombaton tartották meg a borsodi szénbányák dolgozóinak hagyományos ,,bányász-bálját,, a kossuth szálló ,,fehér-termében,,.

a vidám mulatságok heteiben borsod szerte több mint félszáz farsangi bált szerveznek./mti/

-..-

bb.59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

-ju h

1978. február 4.

40. salgótarjáni kiállítás
41. influenza körkép
42. berecz könyv
43. kiállítás székesfehérvárott
44. félidő a téli ruházati vásáron
45. pvc szállítmány Lengyelországba
46. ösbemutató a bábszínházban

47. puja belgiumba utazik
48. fotókiállítás ózdon

/ folyt. köv./

20.35/ju

2048

- 35 -

60.008/x

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

v a s á r n a p .

bb 1. huszonkettedik soproni nyári egyetem

cser/fm/ny e

1978. február 5.

elkészült a soproni nyári egyetem idei programja, amelyet július 11- 25. között huszonkettőszer rendeznek meg. a népszerű rendezvénynek az erdészeti és faipari egyetem ad otthont. a hallgatók megismerkednek az ott folyó mérnökképzéssel, az oktatás módszereivel, a kutató munkával. hazánk védett rővényeit, a környezet-és természetvédelem eredményeit, terveit is tanulmányozzák, egyebek között az erdő szerepét a föld oxigén-és szénmonoxid-háztartásában.

a program kellemes része lesz a nyugatmagyarországi termálfürdők, a soproni hegyvidék, a fertő-tavi és a hansági természetvédelmi területek bejárása. ebben a térségben több mint 20 ezer hektáron alakítottak ki természetvédelmi területeket a legutóbbi egy-másfél esztendőben. a hallgatóknak a magyarországi témákon kívül az ndk és Lengyelország természetvédelmi helyzetéről is tartanak előadásokat./mtió

--

9.15/ny

-1-

4400g

bb 59. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

- 49. Lottó nyeremények
- 50. felavatták a bábolnai premix üzemét
- 51. szerk. figy. /visszavonás a 34-es hírre/
- 52. szakszervezeti küldöttség
- 53. szerk. figy./ statisztikai .../
- 54. utinform
- 55. időjárás
- 56. dorottya-bál
- 57. megyebál szombathelyen
- 58. farsangi mulatság miskolcon
- 59. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: fehér péter  
henczi erzsébet

20.45/ju

2050

- 36 -